
Niederschrift 
 
über die Sondersitzung des Gevelsberger Kirmesvereins e.V. am 17. Januar 2013,      
20.00 Uhr, im Vereinsheim „Im Hippendorf“, Lindengraben, 58285 Gevelsberg- 
<nieder_2013_01_sonder.docx > 
 

Beginn 19.30 Uhr 
 
 

An-/Abwesenheitsverzeichnis: 
   
 
Präsidium    Horst B r a u e r 

Peter D a u m    fehlte 

Horst-Dieter E r d e l t   

     Hans Gerd K ü p e r   fehlte 

Gerd L a a k e   

     Hans-Heinrich L e s k e r  

     Dr. Klaus S o l m e c k e   fehlte 

 

Vorstand    Michael S i c h e l s c h m i d t 

Carsten N e e f   

     Stefan O e s t e r l i n g   fehlte  

Beisitzer    Stefan B u ß m a n n 

     Jürgen H a r t w i g     

     Dietmar K r e ß m a n n    

     Bernd M a t t h ä i    

      
 
Kirmesgruppen 
die Vertreter der KG  Aechter de Biecke (Kerstin Bobinski) 

     Berge   (Stefan Schmidt) 

     Börkey  (Ralf Gerke)   

     Dä vam Lusebrink  (Rainer Hupka) 

     Fidele Vogelsanger (Jürgen Hartwig) 

     Hippendorf   (Paul-Werner Herguth)  

     Im Dörnen  (Peter Konze) 

     Mühlenhämmer (Markus Loetz)    

     Pinass Brumse (Petra Ellerkmann)  

     Schnellmark  fehlte    

     Vie ut Asbieck (Barbara Wölling-Ziegler)  

     Vie vam Kopp (Stefan Trost) 
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Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt begrüßte alle Anwesenden und eröffnete 

sodann die Versammlung. 

Widerspruch oder Änderungen gegen die vorliegende Tagesordnung ergaben sich 

nicht, da die Tagesordnung nur einen Punkt enthielt. 

Folgendes wurde behandelt und beschlossen: 

 

 

Punkt 2: Medienbeauftragte – weitere Planungen 

Der Vorsitzende Michael Sichelschmidt erklärte das weitere Vorgehen unserer 

Medienbeauftragten. Ein Punkt ist die Präsentation der Gruppenvorsitzenden in 

Facebook um auch der Öffentlichkeit die einzelnen Gruppen und deren Vorsitzenden 

vorzustellen. Hintergrund ist natürlich die bessere Öffentlichkeitsarbeit um neue 

Mitglieder in den einzelnen Gruppen zu gewinnen. Die Vorsitzenden der KG Dä vam 

Lusebrink und KG Hippendorf sind grundsätzlich gegen eine Veröffentlich ihrer 

Person in Facebook, daher wurde die Aktion erst einmal zurück gestellt. 

 

 

Punkt 3: Kirmesabend – neue Preisgestaltung 

Michael Sichelschmidt gab bekannt, dass die Gagen und die Gema-Gebühren sich 

enorm verteuert haben. Aus diesem Grund ist eine Preiserhöhung beim Eintritt 

unumgänglich. Er schlug vor den Eintritt auf 15,- € im Innenbereich, 11,- € auf der 

Tribüne und 7,- € auf der Tribüne für Rentner (um jeweils 1,- €) anzuheben. Auf 

Nachfrage von einzelnen Vorsitzenden, wie die Preisgestaltung im nächsten Jahr 

aussieht und die Preise in 2014 stabil bleiben antwortete Michael Sichelschmidt, die 

Garantie kann keiner geben. Die GEMA hat die Preise für dieses Jahr um 5% erhöht 

und überarbeitet ihr Preiskonzept erneut, daher kann es im Jahre 2014 zu einer 

weiteren Preiserhöhung kommen. Paul-Werner Herguth schlug daraufhin vor, die 

Preise gleich um 2,- € pro Preiskategorie zu erhöhen, damit es im nächsten Jahr 

keine Erhöhung mehr gibt. Der Vorschlag wurde einstimmig von allen Beteiligten 

unterstützt. Damit wird man in der JHV des Gevelsberger Kirmesvereins folgende 

Preise zur Abstimmung bringen: 16,- € Innenraum, 12,- € Tribüne, 8,- € Tribüne für 

Senioren. 

 

 

Punkt 4: Veränderung im Vorstand der KG Vie ut Asbieck 

Michael Sichelschmidt sprach es kurz an, das es im Vorstand der KG Vie ut 

Asbieck Veränderungen gegeben hat. Der alte Vorsitzende Thomas Ramisch ist 

nicht mehr im Verein. Die neue Vorsitzende Barbara Wölling-Ziegler stellte sich 

selbst kurz vor. 
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Punkt 5: Auflösung der KG Haufe 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt teilte mit, dass es die Kirmesgruppe  

Haufer Jungen nun endgültig nicht mehr gibt. Das Restvermögen der Gruppe ist auf 

dem Konto des Kirmesvereines eingegangen und die Gruppe hat verfügt, dass das 

Geld in Höhe von ca. 1.600,- € zweckgebunden an die 12 Kirmesgruppen auszahlen 

werden soll.  

 

 

Punkt 6: Veränderungen im Vorstand des GKVs 

Michael Sichelschmidt stellte die aktuelle Personalsituation des Vorstandes vor. 

Aus beruflichen Gründen kandidiert Stefan Oesterling nicht mehr für das Amt des 

Geschäftsführers, dafür steht Carsten Neef zur Verfügung. Um einen vernünftigen 

Übergang zu haben, wird Stefan Oesterling aber für das Amt des 2. Vorsitzenden 

zur Verfügung stehen. Des Weiteren ist nach der letztjährigen Siegerehrung 

Raimund Herberg von seinem Amt als Beisitzer zurück getreten und Jürgen Hartwig 

hat die Altersgrenze von 60 Jahren erreicht. Als neue Beisitzer könnte man sich 

Sascha Hilger und Markus Loetz vorstellen, beide haben Ihre Mitarbeitet im 

Kirmesvorstand zugesagt und würden im Falle einer Wahl zur Verfügung stehen. 

Michael Sichelschmidt erklärte man hat noch einen 3. geeigneten Kandidaten, aber 

da steht das Gespräch noch aus. Wenn der Kandidat zusagen würde, wird Bernd 

Matthäi, der bisher Hammerschmied und Beisitzer war, nur als Hammerschmied 

weiter machen, aber auch weiterhin den Vorstand und seine Beisitzer tatkräftig 

unterstützen. 

 

Hierbei kam auch nochmal die Diskussion von Kirsten Niesler auf, warum eine 

Altersgrenze 60 Jahre? Und warum keine Frauen im Vorstand wären. Aus Sicht der 

meisten Anwesenden ist die Altersgrenze von 60 Jahren nicht verkehrt, damit man 

auch immer wieder junge Menschen in den Vorstand bekommt. Das wäre bei keiner 

Altersgrenze nicht zwingend gegeben. Und Frauen, ja wenn welche die man fragt 

oder in der Vergangenheit gefragt hat zugesagt hätten, dann würden auch Frauen im 

Vorstand sein. Leider ist das bis jetzt noch nicht der Fall, aber was nicht ist…. 

 

 

Punkt 7: Thema Glasbruch auf der Kirmes 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt sagte, dass unser erarbeiteter und 

erstellter 5 Punkte Plan bei der Stadt eingereicht wurde und wir jetzt auf die 

Einladung der Stadt Gevelsberg zur 1. Sicherheitsbesprechung warten. Alles Weitere 

folgt nach der Sicherheitsbesprechung, an der alle verantwortlichen Organisationen 

der Gevelsberger Kirmes teilnehmen werden. 
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Weitere Wortmeldungen ergaben sich nicht. 

Der 1. Vorsitzende des Gevelsberger Kirmesvereins e. V. Michael Sichelschmidt 

beendete die Versammlung mit einem dreifachen rupp - di- tupp. 

 

Ende der Versammlung: 21:30 Uhr 

 

 

Michael Sichelschmidt    Carsten Neef 


